

中共中央宣传部等印发《关于组织开展2025年“全民国防教育月”活动的通知》

新华社

近日,中央宣传部、中央网信办、教育部、文化和旅游部、退役军人事务部、国务院国资委、广电总局、体育总局、中央军委国防动员部、全国总工会、共青团中央、全国妇联等12部门联合印发通知,要求在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

通知强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强全民国防教育的

重要论述,培育和践行社会主义核心价值观,高扬爱国主义主旋律,以“弘扬抗战精神 共筑国防长城”为主题,在全社会广泛组织开展群众性国防教育活动,引导广大干部群众更加坚定自觉地关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,为全面推进强国强军事业凝聚强大正能量。

通知提出,要围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深入开展群众性活动,通过组织缅怀祭扫、参观主题展览等,传承红色基因,赓续红色血脉。

广泛开展国防教育法普法宣传、先进人物学习宣传、红色故事讲解员巡回宣讲等活动,推动国防教育深入普及。开展青少年国防教育活动,举办国防教育系列赛事,鼓励军工央企、基层部队和学校结对共建,开展国防教育授课、军事科普等活动。推出一批国防教育主题文艺作品,制播《国防公开课》专题节目,开展国防教育主题电影公益展映、图文和视频作品征集等活动。深化军营开放,组织干部群众参观军史场馆、感受军营生活、体验军事训练。创

新开展网上宣传,增强国防教育吸引力感染力。

通知要求,各地各有关部门要坚持正确方向,强化思想引领,创新组织机制,丰富教育内容,拓展渠道载体,切实提升针对性实效性。要宣传推广基层好经验好做法,推动形成全社会积极参与和支持国防教育的生动局面。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,力戒形式主义、反对铺张浪费,确保活动规范高效、安全有序。

最高法首次发布数据权益司法保护专题指导性案例

新华社 冯家顺

最高人民法院28日发布第47批指导性案例,积极回应数据产品利用、个人信息保护、网络平台账号交付等问题。这是最高法首次发布数据权益司法保护专题指导性案例。

最高人民法院研究室负责人表示,对于因数据权属、流通交易、收益分配、安全保障等问题引发的矛盾纠纷,现有法律尚不足以提供充分、明确的规则指引。本批指导性案例总结提炼较为成熟的裁判规则,促进涉数据类案件的裁判标准更加统一。

在一起案例中,运营某英语学习网站及App的科技公司未征得罗某同意,通过线下合作体验店收集罗某手机

号码,为其创建网站账号密码,并向罗某手机推送多条信息。为了解账号情况,罗某登录账号后即出现若干问答界面,要求填写职业、学习目的、学龄阶段、中英文名等必填内容才能完成注册。上述过程中并无“跳过”“拒绝”等选项,亦无授权同意收集个人信息的提示。

法院认为,该App基本功能服务为提供在线课程视频流和相关图文、视频等信息,收集用户画像信息并非其基本功能服务所必需。网站或软件登录注册界面未向用户提供不同意提交相关信息情况下的其他登录方式的,属于用户非自愿同意提供个人信息;用户主张侵害其个人信息权益的,人民法院依法予以支持。

“某科技有限公司诉某文化传媒有限公司不正当竞争纠纷案”,是一件因爬取搬运网络平台数据而引发的不正当竞争纠纷案件。某文化公司未经许可,爬取搬运某科技公司经营App中的大量用户信息、用户评论和短视频,并在自己经营的App中使用,损害了某科技公司的经营性利益。该案例明确,网络平台经营者在其对数据集合所形成的经营性利益受到侵害时,可以请求人民法院依法保护。

数据显示,近年来,全国法院审理的涉数据类案件数量增长明显,2024年一审审结案件数是2021年的两倍。下一步,各级法院将加强涉数据类案件审判执行工作,进一步统一裁判标准和尺度,推动数据合规高效流通使用。

2025中国国际大数据产业博览会开幕



8月28日,参会人员在2025中国国际大数据产业博览会开幕式现场与一款机器人互动。

8月28日,2025中国国际大数据产业博览会在贵州省贵阳市开幕。本届数博会以“数聚产业动能 智启发展新篇”为主题,展现数据要素与人工智能技术融合创新的最新成果,推动数据资源的高效汇聚与价值释放,为产业升级和经济高质量发展注入强劲动力。

新华社 杨文斌 摄

“2025中国民营企业500强”发布

新华社 范思翔 丁非白 邹明仲

8月28日,全国工商联在辽宁沈阳发布“2025中国民营企业500强”。结果显示,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居前三。

记者了解到,此次民营企业500强入围门槛增至270.23亿元;营业收入总额达到43.05万亿元;净利润合计1.80万亿元;研发费用总额1.13万亿元,研发人员总数115.17万人,平均研发经费投入强度2.77%;纳税总额达1.27万亿元,纳税额超过10亿元

的企业有240家,占500强比例为48.00%。

今年全国工商联组织开展了第27次上规模民营企业调研,共有6379家2024年营业收入10亿元以上的企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2025中国民营企业500强”。

日本新燃岳火山喷发烟尘最高达5500米

新华社 陈泽安 李子越

据日本气象厅消息,当地时间28日4时53分左右,位于日本鹿儿岛县和宫崎县交界地区的新燃岳火山喷发,火山烟尘最高达到5500米。日本气象厅已发布新燃岳火山喷发三级警戒,禁止民众进山。

日本气象厅表示,新燃岳火山目前处于活跃状态,需警惕火山口约3公里范围内火山喷发造成的突降碎石和火山碎屑流等危险。火山灰目前正随风向西南方向扩散,预计将在宫崎县小林市、鹿儿岛县雾岛市等地落下。

新燃岳火山位于日本九州南部的雾岛山中部。2018年6月,新燃岳火山曾发生大规模爆炸性喷发。